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’S e suirbhidh eòin sìmplidh a th’ ann an Big Schools’ Birdwatch an RSPB anns an urrainn sgoilearan pàirt a ghabhail ann agus tlachd fhaighinn às còmhla. Tha a’ ghnìomhachd seo a’ cunntadh àireamh nan eun-mara san sgìre ionadail, - feadhainn a tha a’ tadhal air fearann na sgoile no feadhainn a b’ urrainn dhuibh fhaicinn air turas-sgoile. Tha na toraidhean cuideachd a’ cur ri Big Garden Birdwatch aig an RSPB – an sgrùdadh saidheans air fiadh-bheatha agus sgrùdadh saidheans nan saoranach as motha san t-saoghal. ’S e tachartas bliadhnail a th’ ann am Big Schools Birdwatch agus mar sin dèan cinnteach gu bheil thu clàraichte gus an dàta a chur a-steach.
A bheil sibh a’ dèanamh seo mar phàirt den Dùbhlan Fhiadhaich agaibh? Thoir sùil air an adhartas agad agus feuch ri òr a bhuannachadh!
Tha an gnìomh seo a’ cumail taic ris na cuspairean a leanas: Saidheans, Matamataig.
Ceum 1
Dè a tha dhìth orm?
· Feumaidh tu  clàradh an toiseach gus pàirt a ghabhail ann
· Tha prosbaig feumail, ach chan eil e riatanach
Ceum 2
Dè nì mi?
· Tagh uair a thìde sa chiad leth de theirm an earraich. Dh’fhaodadh seo a bhith aig àm lòin, às dèidh na sgoile no mar leasan.
· Clàraich na h-eòin a chì sibh air an làraich agaibh tron uair a thìde seo. Clàraich an àireamh as motha de dh’eòin a chì sibh aig aon àm.
· Cuir do thoraidhean a-steach air làrach-lìn Big Schools’ Birdwatch aig rspb.org.uk/schoolswatch
· Air ais anns a’ chlas, b’ urrainn dhuibh an dàta a chaidh a chruinneachadh a chleachdadh gus grafaichean a chruthachadh agus gus ceangal a dhèanamh ri ionnsachadh matamataig. Dh’fhaodadh tu cuideachd ceangal a dhèanamh ri saidheans cuideachd agus bruidhinn mu na h-eòin a chunnaic sibh agus mar a dh’fhaodadh sin a bhith co-cheangailte ris an àrainn anns an àite.
· Na dìochuimhnichibh innse dhuinn nuair a tha sibh air crìoch a chur air a’ ghnìomhachd! Nuair a chomharraicheas tu gu bheil a’ ghnìomhachd coileanta, thèid iarraidh ort dealbh no graf a luchdachadh suas gus do dhuais a chosnadh.
Ceum 3
A’ cur crìoch air a’ ghnìomh
Cleachdaibh am putan ‘Mark as completed’ aig mullach duilleag Duais an Dùbhlain Fhiadhaich  gus innse dhan RSBP gu bheil sibh air a’ ghnìomhachd a chrìochnachadh. Feumaidh tu sealltainn na rinn sibh le bhith a’ luchdachadh suas dealbh den teisteanas Big Schools’ Birdwatch a tha crochte le pròis san sgoil; no graf de thoraidhean na sgoile; dealbhan de chlann a’ gabhail pàirt no obair sam bith eile a rinn an sgoil.
Ceum 4
Thoir orra smaoineachadh
Seo beagan bheachdan gus cuideachadh le ionnsachadh:
· Dè na h-eòin a tha sibh an dùil fhaicinn agus carson?
· Ciamar a chlàraicheas sibh an suirbhidh agad?
A bheil sibh air gnìomh a chrìochnachadh? Co-roinn an dealbh agaibh le #wildchallenge

